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■ 実数 µ，σ （σ > 0）に対して，f(x) を

f(x) =
1√

2π σ
e−

(x−µ)2

2 σ2

により定義するとき，µ に関して log {f(x1) f(x2) · · · f(xn)} が最大値をとる µ の値を求めよ．

（解） 対数法則より

g(µ) ≡ log {f(x1) f(x2) · · · f(xn)} =
n∑

k=1

log f(xk) = −
n∑

k=1

{
(xk − µ)2

2σ2
+ log

(√
2π σ

)}

となる．x̄ =
1
n

n∑
k=1

xk とおくと

g′(µ) = −
n∑

k=1

(−2) (xk − µ)
2σ2

=
1
σ2

n∑
k=1

(xk − µ) =
n

σ2

(
1
n

n∑
k=1

xk − µ

)
=

n

σ2
(x̄ − µ)

が得られるので，µ < x̄ のとき g′(µ) > 0 より g(µ) は単調増加であり，µ > x̄ のとき g′(µ) < 0 より g(µ)

は単調減少である．したがって，µ = x̄ のとき g(µ) は最大値をとる．
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